

महिला सुरक्षा पर करें लोगों को जागरूक : ढांडा

चंडीगढ़, 4 दिसंबर (ट्रिब्यून)

हरियाणा की महिला एवं बाल विकास राज्यमंत्री कमलेश ढांडा ने हाल ही में हैदराबाद में हुए दुष्कर्म और हत्या के मामले पर संज्ञान लेते हुए विभाग के अधिकारियों को निर्देश दिए कि प्रदेश में महिलाओं एवं बच्चों की सुरक्षा के लिए उठाए जा रहे गए कदमों के बारे में लोगों, विशेषकर महिलाओं को जागरूक किया जाए।

ढांडा ने यह निर्देश विभाग द्वारा महिलाओं एवं बच्चों की सुरक्षा के लिए चलाई जा रही विभिन्न योजनाओं की समीक्षा के लिए यहां बुलाई गई एक बैठक में दिए। उन्होंने कहा कि महिलाओं के साथ-साथ बच्चों का निजता, गरिमा, शारीरिक और भावनात्मक विकास भी अत्यंत महत्वपूर्ण है

और इस दिशा में व्यापक प्रयास किए जाने चाहिए। उन्होंने कहा कि ऐसी घटनाओं की जितनी निंदा की जाए कम है और ऐसी घटनाओं को रोकने के लिए लोगों को भी मदद करने के लिए आगे आना चाहिए। बैठक में राज्यमंत्री को बताया गया कि राज्य के सभी जिलों में स्थापित वन स्टॉप सेंटर-सखी सुचारू रूप से संचालित है और इस सेंटर में हिंसा से प्रभावित महिलाओं को एक ही छत के नीचे पुलिस सहायता, चिकित्सा सहायता, मनो-सामाजिक परामर्श, कानूनी सहायता और अस्थायी रूप से रहने जैसी सेवाएं प्रदान की जा रही हैं। इन केन्द्रों में साइको सोशल काउंसलर, कानूनी सलाहकार और पैरामैडीकल पर्सनल नियुक्त किए गए हैं।

बैठक में बताया गया कि हरियाणा में बलात्कार पीड़िता के लिए निजी वकील की व्यवस्था के लिए 22 हजार रुपये की आर्थिक सहायता सरकार द्वारा दिए जाने का निर्णय लिया गया है।



विधवा महिलाओं को लोन पर सरकार देगी सब्सिडी

ट्रिब्यून व्यूज सर्विस
चंडीगढ़, 9 दिसंबर

हरियाणा की महिला एवं बाल विकास राज्य मंत्री कमलेश ढांडा ने कहा कि राज्य सरकार ने महिलाओं के विकास व उत्थान की अपनी कटिबद्धता की दिशा में एक कदम और बढ़ाते हुए विधवाओं के लिये ऋण पर सब्सिडी देने की स्कीम शुरू करने की पहल की है, जो हरियाणा महिला विकास निगम के माध्यम से चलाई जाएगी।

राज्य मंत्री कमलेश ढांडा ने सोमवार को इसकी जानकारी देते हुए बताया कि हरियाणा निवासी विधवाएं, जिनकी वार्षिक आय तीन लाख रुपये तथा आयु 18 से 55 वर्ष है, वे इस स्कीम के तहत लाभ प्राप्त करने की पात्र होंगी। उन्होंने कहा कि स्कीम के तहत उनको तीन लाख रुपये तक के ऋण पर 25 प्रतिशत सब्सिडी प्रदान की जाएगी, जिसकी अधिकतम सीमा 50,000 रुपये है। कुल ऋण का 10 प्रतिशत हिस्सा महिला को अपनी तरफ से देना होगा तथा बाकी राशि बैंक के माध्यम से दी जायेगी।



Danik Bhaskar
28 September, 2019

रैली निकाल पोषण के प्रति किया जागरूक



पिंजौर के गांव दमदमा में बृहस्पतिवार को महिलाएं पोषण जागरूकता रैली निकालते हुए। -कित

पिंजौर (मिस) : महिला बाल विकास विभाग ने ब्लॉक के गांव दमदमा और भोगपुर में बृहस्पतिवार को पोषण अभियान के तहत सुपरवाइजर अरविंदर की देखरेख में रैली निकाली, जिसमें विशेषकर महिलाओं को बेहतर पोषण को अपनाने के लिए प्रोत्साहित किया और उन्हें बताया गया कि पोषण अभियान गर्भवती महिलाएं, यात्री महिलाएं, नवजात शिशु, किशोरियों एवं बच्चों के बेहतर स्वास्थ्य की ओर सकारात्मक कदम है। इसके साथ ही बच्चों को बेहतर स्वास्थ्य व उचित पोषण के प्रति जागरूक किया गया। बच्चों को डायरिया के कारण व इसके बचाव से संबंधित जानकारी के साथ ही साफ-साफाई पर विशेष ध्यान देने की बात कही गई।



बरवाला सामुदायिक केंद्र बरवाला में महिला एवं बाल विकास विभाग बरवाला की ओर से पोषण माह के लड़कियों के लिए दौड़ आयोजित की गई। सुपरवाइजर जसविंदर विमला, किरण ब्लॉक बरवाला की आंगनवाड़ी वर्कर मौजूद थीं। महिला एवं बाल विकास विभाग की ओर से चलाए जा रहे विभिन्न प्रकार के अभियान जैसे बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ, लिंगानुपात, कन्या भ्रूण हत्या, स्वच्छ भारत अभियान को बढ़ावा देने पर बल दिया गया। सुपरवाइजर जसविंदर विमला व किरण ने कहा कि महिलाओं को खेलों में भाग लेकर अपने शक्ति को संभालना चाहिए।

भारत को कुपोषण मुक्त बनाने के लिए पंचायतों में काम जरूरी : विमला



सिटी रिपोर्टर | बरवाला/रायपुरानी

खंड बरवाला के गांव बतौड के शहीद भगत सिंह चौपाल में महिला एवं बाल विकास विभाग बरवाला द्वारा सितंबर माह के अवसर पर आंगनवाड़ी वर्कर्स द्वारा सखी मंच की बैठक की गई। इसमें भारी संख्या में महिलाओं ने हिस्सा लिया। इस अवसर पर सुपरवाइजर विमला ने मुख्य अतिथि के रूप में शिरकत की।

महिला एवं बाल विकास विभाग बरवाला की सुपरवाइजर विमला ने कहा कि इस कार्यक्रम की सफलता में जहां जन-जन का सहयोग आवश्यक है, इस भागीदारी को निभाने का एक खूबसूरत अवसर राष्ट्रीय पोषण माह के रूप में सबको प्राप्त हुआ है। सितंबर 2019 को राष्ट्रीय पोषण माह के रूप में मनाया जा रहा है। इस माह में हर व्यक्ति,

संस्थान और प्रतिनिधि से यह आशा की जा रही है की वे अपनी जिम्मेदारी भारत को कुपोषण मुक्त बनाने में निभाएंगे। आप हर घर में पोषण का त्योहार मनाइये। आप हर बच्चे, किशोर-किशोरी, गर्भवती एवं धारी महिला को निर्धारित पोषण सेवा दिलवाइये। आपका गांव तभी कुपोषण मुक्त होगा जब आप चाहेंगे। पोषण अभियान देश में नाटपन, अल्पपोषण, खून की कमी और जन्म के वक़्त कम वजन वाले शिशुओं की संख्या में कमी लाने के लिए है। इस अभियान की सफल बनाने के लिए पंचायत स्तर तक एक मजबूत साझेदारी की आवश्यकता है। इस अवसर पर गांव बतौड के सरपंच लक्ष्मण बतौड, पंच प्रेमचंद, मुकेश कुमार, नेह, सरोज, आंगनवाड़ी वर्कर नसीब कौर, कमलेश आदि मौजूद रहें।

जागरूकता शिविर का आयोजन



बताईएन के हरसरापुर में आंगनवाड़ी केंद्रों की कार्यकर्ताओं द्वारा पोषाहार के विषय पर बंजाए गए स्टालों का निरीक्षण करती डा. डैजी ठाकुर।

बताईएन (निस) : महिला एवं बाल विकास विभाग द्वारा बुधवार को गांव हरसरापुर में पोषण अभियान के अंतर्गत पोषाहार के विषय पर जागरूकता शिविर का आयोजन किया गया। शिविर में हिमाचल प्रदेश राज्य महिला आयोग की अध्यक्ष डा. डैजी ठाकुर ने मुख्य अतिथि के रूप में शिरकत की। इससे पहले उन्होंने कुपोषण के प्रति जागरूकता फैलाने के लिए आयोजित साइकिल रैली को ठीक सड़की दिनांक पर रवाना किया। उन्होंने बेटी बचाओ बेटी पढ़ाओ अभियान के विषय में एक हस्ताक्षर अभियान की भी शुरुआत की।